



# 手术不长，翔妈含泪相伴

## 刘翔已转入病房，两三天后出院

本报特派记者 李志刚



刘翔乘车前往医院接受治疗。CPA供图



任灿灿在比赛中。

## 任灿灿为中国再添一银

本报讯 北京时间8月9日，在伦敦奥运会女子拳击51kg决赛中，中国选手任灿灿7:16不敌英国名将亚当斯，摘得银牌，亚当斯夺得奥运会历史上第一枚女子拳击金牌。

伦敦奥运会，女子拳击首次成为奥运会的正式项目，任灿灿有望冲击奥运会女子拳击历史的首枚金牌，而这也可能是中国代表团在奥运历史上第200枚金牌，从这两个角度来说，这场比赛意义非凡。

任灿灿是三届世锦赛的冠军得主，晋级之路上她没有给予对手丝毫还手的机会，轻松晋级。决赛中，任灿灿的对手是来自英国的亚当斯，这也是去年世锦赛的重演。那场比赛，任灿灿最终胜出夺得冠军，不过这次亚当斯坐拥主场优势，东道主因素不得不考虑进去。当然中国姑娘具备的是实力，只要在决赛中打出自己的风格，便是胜者。

首回合，任灿灿打得较为主动，而亚当斯疲于防守，尽管如此，分数上任灿灿以2:4暂时落后。第二回合，任灿灿上来依靠左右摆拳连续进攻，不过亚当斯也毫不示弱，任灿灿被对手逼到拳台边缘，吃了一记重拳，紧接着任灿灿防守出现漏洞，被亚当斯击倒在地，这一回合，任灿灿以2:5落后。

第三回合，任灿灿的气势有些低迷，亚当斯拿到了5分。

第四回合，任灿灿拼尽了全力，但还是没能抵挡住亚当斯的进攻，最终以7:16输给了亚当斯。(新体)

刘翔的脚伤牵动了不少人的心，伦敦当地时间9日中午，刘翔终于进了伦敦最有名的私立医院惠灵顿医院，准备接受手术。刘翔的父母、中国田径队有关人士、上海市体育局官员，当然了，还有众多媒体记者，都来到惠灵顿医院守候，希望尽早获取第一手的信息。截至记者发稿为止，刘翔的手术已经结束，一切顺利，目前已转入病房。

### 医院严防死守

谁担任刘翔的主刀医生？刘翔将在哪所医院动手术？大家都在猜测，都在寻找最终的答案。8月9日早上，记者获悉刘翔将在伦敦惠灵顿医院接受手术，主刀医生是英国人尼克·卡伦，而不是较早时候传出的芬兰著名骨科医生萨卡里·奥拉瓦。

据英国友人介绍，惠灵顿医院是英国乃至欧洲最大的一家私立医院，其中运动医学科最为著名，这所医院位于伦敦西北，与位于伦敦东区的奥运村相距较远。9日早上，记者来到惠灵顿医院，从外观上看，这里不大，门口也没有铁栅栏，医院大楼与路边大门仅几步之遥，门口除了保安，还有其他工作人员，对突然涌来的各路记者严防死守。

### 妈妈见儿流泪

原定伦敦时间11点抵达惠灵顿医院的刘翔车队，最终11点25分才赶到，为什么晚了？这很可能是因为在车队出发之前，刘翔的父母刘学根、吉粉花到奥运村看望了刘翔，占用了一定的时间。

刘翔车队共有4辆车，刘翔乘坐第一辆车率先抵达，在刘翔抵达医院入口的时候，医院的工作人员推出了轮椅，把刘翔搬到轮椅上，然后迅速地进入医院，此时刘翔脸上没有任何的表情。第二辆车搭载的是刘翔的父母刘学根和吉粉花，刘妈妈眼睛红肿，很像刚刚哭过一场的样子，刘爸爸则显得惴惴不安，不停地在医院门口徘徊，并连续抽了三四根香烟。刘翔的教练

孙海平乘坐第三辆车抵达，表情十分平静，看不出焦虑，但也不轻松。第四辆车则搭载了包括中国田径队、上海体育局在内的有关官员。

里面的情况到底怎么样？伦敦时间中午12点多，刘翔的教练李国雄从里面走了出来，立刻被记者围住，简单介绍了一下刘翔的情况。当央视记者冬日娜问为何刘翔受伤还跑，李国雄说：“他只是想闯一下，他知道自己的脚伤已经不适合比赛了，但没想到这么严重，他只是不想放弃而已。”对于人们关心的进入医院后刘翔的心态，他用了四个字“情绪稳定”来形容，李国雄还披露刘翔看了110米栏的半决赛和决赛，“他要为自己的师弟小谢加油。”

### 刘翔无需证明

上海市体育局局长李毓毅出现在惠灵顿医院门口，又被记者团团围住，这位两鬓花白格外扎眼的老人看上去比前几天憔悴了很多。“我觉得刘翔不用什么来证明了，他本身就是一个英雄，他能够战胜四年的伤病，能够重新站到起跑线上，他本身就证明了，他是一个顽强奋斗、自强不息的优秀体育战士。我在几个月前就说过，只要他能够站在奥运会的起跑线上，他就是一个成功者。”说到这里，一路陪伴刘翔坚持下来的李毓毅，声音变得有点哽咽，但只是一瞬，他的声音就又重新亮了起来，“尽管从他的体育生涯来说，他是一个伟大的运动员，一个明星，但从他人生来说，他仍是一个普通的人，还需要我们用一颗平常心来对待他，他今后的道路才能越走越畅通，否则的话，大家今天要求他什么，明天要求他什么，作为一个普通的青年他的压力何其之大。希望大家能够理解刘翔，理解刘翔今后的人生道路选择。”

刘翔今后怎么办？尽管他本人表示希望坚持，但真的也该考虑一下其他选择了，对此李毓毅表示，“刘翔现在已经是上海市体育局的团委副书记了，他以后可以

选择的事业很多。他对上海年轻一代有着很强的偶像作用，以他这么阳光、帅气的形象，我想他干什么都能够继续取得成功。”

### 或能重返赛场

伦敦时间15点，北京时间22点，刘翔被推进手术室，正式接受手术。这次手术耗时1小时19分钟，担任主刀医生的卡伦除了帮刘翔接上跟腱之外，还希望彻底除去刘翔上次在美国手术时留在跟腱部位的残留钙化点。

卡伦医生早在刘翔比赛摔倒当晚便进入奥运村为刘翔进行简单的跟腱伤情测试，而在为刘翔进行手术前这位英国名医表示：虽然刘翔右脚跟腱的伤情需要开刀后才能得出确切答案，但根据他此前的初步判断刘翔的情况不算太糟。根据以往经验，如果跟腱没有完全断裂，那就有可能将断裂的部分重新接起来；如果跟腱的主要部分已经全部断裂，就只能从身体其他部位挪一根过来接上。

手术成功，刘翔能否重返赛场？医生认为完全有可能继续从事运动。在完成手术之后，刘翔还将在惠灵顿医院住上两三天，只有在得到卡伦医生的许可后，他才能够出院，回国休养。(伦敦8月9日电)



为刘翔进行手术的医院。新华社发

本报记者连线杨明：

### 预言退赛？那是巧合

本报特派记者 李志刚

继2010年广州亚运会之后，这一次伦敦奥运会，新华社著名体育记者杨明又因为刘翔被卷入了漩涡。

就在刘翔奥运110米栏预赛摔倒的前一天，杨明发了一篇长文《刘翔是人不是神，别逼他夺金还“债”》，文中分析了刘翔的伤情，并用反问的语气说：“因伤退赛可耻吗？”这篇文章被很多媒体和网友称为预言刘翔再次伤退的一篇神文。

不过，杨明在接受采访时明确表示，没有任何人让他写这篇文章，“我只是进行了分析。”

### 授意写稿？纯属猜测

【就在刘翔摔倒的前一天，新华社播发了杨明的那篇长文《刘翔是人不是神，别逼他夺金还“债”》，文中通过对刘翔伤情的分析，认为刘翔的伤情不是烟幕弹，是真的伤了。

杨明在文章中透露，刘翔背负着巨大的压力，杨明呼吁大家不要再给刘翔压力，他认为，如果脚伤严重，刘翔很可能再次发生意外。

这篇文章在刘翔摔倒之后，被媒体和网友又翻了出来，作为刘翔伤退是个阴谋的佐证，引起了轩然大波。】

问：在刘翔预赛前一天，你为什么突然发了这篇稿子？

杨明：很正常的一篇稿子，就是一篇关于刘翔伤情的分析和评论。

问：有人猜测这篇文章是有人授意你写的，到底怎么回事？

杨明：我再强调一下，没有任何人授意。

### 预言退赛？那是巧合

【在杨明的文章中，他除了预言刘翔如果脚伤严重，可能再次发生意外，还在文章最后用反问的语气说：“因伤退赛可耻吗？”对此，网友觉得很好奇，为何杨明这么神奇，居然能预测到刘翔第二天会因伤退赛？】

问：你怎么会想到刘翔因伤退赛的问题？

杨明：这个属于巧合，没想到第二天刘翔真受伤退赛了。

问：你文章中提到了刘翔的伤情，这些信息是怎么得到的？

杨明：这些都是公共信息，我只是进行了分析而已。



▲“闪电”博尔特男子200米再度挑战人类极限。